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των κτηνοτρόφων λόγω θανάτωσης των ζώων τους εξαιτίας της 
πανώλης των μικρών μηρυκαστικών 

Λόγω της εμφάνισης κρουσμάτων πανώλης των μικρών μηρυκαστικών 
στην Ηλεία και σε άλλες περιοχές της χώρας, οι κτηνοτρόφοι 
αντιμετωπίζουν σοβαρότατες οικονομικές συνέπειες.  
Σύμφωνα με τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς, η θανάτωση ολόκληρου 
του κοπαδιού, όταν διαπιστωθεί μολυσμένο ζώο, επιλέγεται ως μέτρο 
για την αποτροπή της εξάπλωσης της νόσου. Ωστόσο, αυτή η πρακτική 
δεν οδηγεί μόνο στην απώλεια του ζωικού κεφαλαίου, αλλά και στο 
σημαντικότερο πρόβλημα της απώλειας του εισοδήματος που 
αποκομίζουν οι κτηνοτρόφοι από την παραγωγική ικανότητα των ζώων 
τους.  
Επομένως, τίθενται τρία ζητήματα:  
Α) Αποζημίωσης των κτηνοτρόφων, η οποία θα πρέπει να είναι άμεση,  
Β) Κάλυψής τους για την απώλεια εισοδήματος μέχρι επανέλθουν στην 
προγενέστερη παραγωγική κατάσταση, 
Γ) Ενίσχυσής τους, ώστε να μπορέσουν να καλύψουν και τις ανάγκες 
εκτροφής των ζώων, από την στιγμή της αγοράς του νέου ζωικού 
κεφαλαίου, μέχρι αυτό να φτάσει σε παραγωγική και αναπαραγωγική 
ηλικία.  
Επιπλέον, υπάρχει ένα ζήτημα που αφορά τους κτηνοτρόφους οι οποίοι 
έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές και δεν μπορούν να βοσκήσουν 
τα ζώα τους, καθώς μάλιστα απαγορεύεται η μετακίνησή τους σε 
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περιοχές με εύφορα βοσκοτόπια. Στην περίπτωση αυτών των 
κτηνοτρόφων, είναι αναγκαία η ενίσχυσή τους είτε με χορήγηση 
ζωοτροφών είτε με χορήγηση επιδότησης για την αγορά ζωοτροφών.  
Με δεδομένο ότι η εξασφάλιση της βιωσιμότητας των κτηνοτρόφων και 
η στήριξη της αγροτικής οικονομίας είναι υψίστης σημασίας, όχι μόνο 
για την περιοχή της Ηλείας και για τη χώρα γενικότερα, 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Πότε προγραμματίζεται η έναρξη καταβολής των αποζημιώσεων 
για τα σφαγιασθέντα ζώα; Ποιο θα είναι το ύψος της 
αποζημίωσης και ποια θα είναι τα κριτήρια κάλυψης των ζημιών; 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου να καλυφθεί η απώλεια 
εισοδήματος των κτηνοτρόφων που υφίστανται τις συνέπειες της 
θανάτωσης των ζώων τους; Αν ναι, ποιος θα είναι ο τρόπος 
υπολογισμού αυτής της κάλυψης και πότε αναμένεται να δοθεί; 

3. Προβλέπεται κάποια μορφή ενίσχυσης για τους κτηνοτρόφους, 
ώστε να μπορέσουν να αντεπεξέλθουν στα έξοδα εκτροφής των 
νέων ζώων που θα αγοράσουν, μέχρι αυτά να φτάσουν σε 
παραγωγική ηλικία; Αν ναι, ποια θα είναι τα μέτρα αυτά; 

4. Για τους κτηνοτρόφους που έχουν πληγεί από φυσικές 
καταστροφές και δεν μπορούν να βοσκήσουν τα ζώα τους, 
υπάρχει πρόθεση από το Υπουργείο να διαθέσει ζωοτροφές ή να 
χορηγήσει επιδότηση για την αγορά τους, προκειμένου να 
επιβιώσουν τα κοπάδια τους; 
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